

## PREDGOVOR

Udžbenik *Istorija sporta* je strukturiran u skladu sa postojećim nastavnim programom na predmetu Istorija sporta, na Fakultetu za menadžment u sportu, Univerziteta „Braća Karić“. Napisan prema najnovijim standardima za pisanje udžbenika, namenjen je prvenstveno studentima Fakulteta za menadžment u sportu, kojima pruža objašnjenja zakonitosti nastanka i razvoja fenomena sporta od najstarijih vremena do danas. Međutim, mogu da ga koriste i ostali studenti Fakulteta na kojima se izučava fenomen sporta, zatim sportisti, treneri, istoričari i svi oni koje sport zanima kao društveno-istorijski fenomen.

U udžbeniku je ostvarena logička distribucija nastavne građe iz predmeta Istorija sporta. U uvodnom delu su jasno definisani predmet, cilj, zadatak i značaj istorije sporta. Istorija sporta je didaktički obrađena kroz poglavlja koja se odnose na fenomen sporta, koji je prikazan u hronološkom sledu epoha ljudskog društva. Istaknuti su bitni elementi od značaja za sport u određenim periodima ljudskog društva koji su imali uticaja na kasniji razvoj sporta. Oblici fizičkog vežbanja i nadmetanja u udžbeniku imaju naučno-teorijski pristup izučavanja aktuelnih perioda.

Problematika koja je interpretirana u knjizi je praćena odgovarajućim citatima izvorne građe. Materijal obiluje nizom novih podataka starijih od onih koji se mogu naći u sličnim udžbenicima istorije sporta.

Okavko strukturiran udžbenik iz Istorije sporta prevashodno treba da probudi interesovanje za sport i pomogne studentu da ovlada osnovnim znanjima iz oblasti sporta, da razvije mišljenje o pojedinim fenomenima, da izgradi i obogati sportsku terminologiju i da podstakne istraživački odnos prema teoriji i praksi sporta. On predstavlja pomoć studentu u efikasnijem studiranju u procesu usvajanja znanja.

Značaj istorije sporta se ogleda u činjenici da stečena znanja iz ove oblasti pomažu budućem stručnjaku da lakše upozna svoju profesiju, da proširi pedagošku, a time i svoju opštu kulturu.

Sasvim razumljivo, oblast istorije sporta zahteva da se u budućem radu stalno upotpunjuje materijal o kome je reč i tako doprinosi daljem razvoju istorije sporta.

Dr Violeta Šiljak